
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 16 dias do mês de Julho de 2009, às 14:15, no ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL JOSÉ CRUZ, do município, ITIRAPINA, Estado SP,
foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor
do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus
aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) MARCOS ANTONIO CECATO, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ANTENOR MARTINS - PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO JARDIM NOVA ITIRAPINA
CLAUDIA ROBERTO DIAS - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DA VILA CIANELLI
EDNA REGINA VICENTIN ROSOLEM - PREFEITURA MUNICIPAL
EVERTON APARECIDO SCHMIDT - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSÉ CARLOS ESPERANÇA - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BALNEÁRIO SANTO ANTONIO - BROA
LAERCIO DA SILVA JÚNIOR - POLÍCIA MILITAR
MARIA INÊS ROSA FERREIRA - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO DISTRITO INDUSTRIAL, COLONIA DA FEPASA, SUBESTAÇÃO E PÁTIO
ROSALI DA SILVA ESPERANÇA - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BALNEÁRIO SANTO ANTONIO - BROA
VERA MARIA FELTRIN - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE ITAQUERI DA SERRA
WAGNER SANCHES LEMOS - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO JARDIM LEMOS

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ITIRAPINA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos



Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
AS AUTORIDADES E OS DEMAIS PRESENTES NA REUNIÃO COMPROMETERAM-SE EM AUXILIAR NA DIVULGAÇÃO DO PROCESSO SELETIVO E
TRABALHOS DE COLETA. A POLÍCIA MILITAR COMPROMETEU-SE EM COLOCAR O Nº 190 À DISPOSIÇÃO PARA DAR INFORMAÇÕES.

Outros Assuntos:
Estiveram presentes na reunião de instalação da Comissão Censitária Municipal de Corumbataí, dando suporte técnico, o Coordenador de Área da Agência
do IBGE de Rio Claro, o senhor Ivan Donizetti Marafon, bem como a Agente Censitária de Informática Ellem Saraiva Reis e a Agente Censitária
Administrativa Eliane Maria Raymundo.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ALGUNS DOS CONVIDADOS NÃO COMPARECERAM, MAS ENVIARAM REPRESENTANTES, COMO: OMAR DE OLIVEIRA LEITE (PREFEITO
MUNICIPAL), REPRESENTADO POR EVERTON APARECIDO SCHMIDT (SECRETÁRIO MUNICIPAL DE PROJETOS E OBRAS); NEIDE MARIA PRATO
(SECRETÁRIA MUNICPAL DA EDUCAÇÃO) REPRESENTADA POR EDNA REGINA VICENTIN ROSOLEM (SUPERVISORA DE ENSINO);MARCIO
ROBERTO DE CAMPOS (COMANDANTE DA SEGUNDA COMPANHIA DA POLICIA MILITAR) REPRESENTADO POR LAERCIO DA SILVA JR (CABO DA
POLÍCIA MILITAR); ANTONIO CARLOS SENISE (PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BALNEÁRIO SANTO ANTONIO - BROA)
REPRESENTADO POR JOSÉ CARLOS ESPERANÇA (MEMBRO DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BALNEÁRIO SANTO ANTONIO - BROA).OS
CONVIDADOS QUE SEGUEM NÃO COMPARECERAM À REUNIÃO E NEM ENVIARAM REPRESENTANTES:FELIX HENRIQUE DE OLIVEIRA
(PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL),ALCEU GONÇALVES (SECRETÁRIO MUNICIPAL DA ADMINISTRAÇÃO), JOSÉ FRANCISCO MINELI
(DELEGADO DE POLICIA CIVIL), GELSON APARECIDO FERREIRA SALLES (PRESIDENTE DO CONSEG), RICARDO LUÍS GAMA PROPRIETÁRIO DO
JORNAL TRIBUNA LIVRE, GILBERTO APARECIDO DA SILVA (DIRETOR DO JORNAL ZOOM), ANTONIO OLIVEIRA (PROPRIETÁRIO DO JORNAL DA
REGIÃO),PAULINHO TORRES(LOCUTOR E DPTO. COMERCIAL DA RÁDIO FM CIDADE), ANTONIO APARECIDO MENEGHIN (LOCUTOR DA RÁDIO
COMUNITÁRIA SINAI FM), JOSÉ DONIZETI DE OLIVEIRA (PÁROCO DA PARÓQUIA DE STO. ANTONIO), DANIEL FELIPE SCHERER BORBOREMA
(JUIZ DE DIREITO), ADÃO ROSSLER( DIRETOR DE SUBSEDE DO SINDICATO DOS FERROVIÁRIOS, CLEUSA APARECIDA DEMAMPRA
(SECRETÁRIA DO SINDICATO RURAL), MÁRIO LUIZ MROCZINSKI(PRESIDENTE DA ASSIOCIAÇÃO COMERCIAL),MARCELO COAN(PRESIDENTE DA
ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DA VILA GARBI), JOSÉ NOGUEIRA DOS SANTOS (PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO JARDIM
DOS EUCALIPTOS), APARECIDO SEBASTIÃO SARTORI (REPRESENTANTE DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO PLANALTO DA SERRA VERDE).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


